

兄弟阋墙为鸭棚

本报讯(记者 陈永团 臧秋花 通讯员 容静)近日,西华县人民法院成功执结一起土地承包经营权纠纷案件。这起案件不仅涉及双方当事人的财产权益分配问题,还牵涉到一对亲兄弟的情感修复问题。

王某甲与王某乙系亲兄弟,2024年5月6日,二人因土地承包经营权纠纷对簿公堂。西华县人民法院判决王某乙拆除搭建在王某甲承包林地上的鸭棚。

王某乙不服一审判决,向周口市中级人民法院提起上诉,周口市中级人民法院二审维持原判。在二审判决生效后,王某乙拒不履行生效法律文书确定的义务,王某甲于2024年9月6日,向西华县人民法院申请强制执行。

执行法官受理该案后,及时向

双方当事人了解矛盾的基本情况,从情理、法理等方面,向双方当事人阐述利害关系,但被执行人王某乙对涉案鸭棚权属有争议,抵触情绪较大,致使案件一时陷入僵局。

“我们通过深入走访,了解到双方当事人积怨已久,都不愿意做出让步。”西华县人民法院执行法官张军说,“如果依法强拆鸭棚,必然会导致王某乙遭受重大财产损失,而且会激化兄弟二人的矛盾,让调解之路雪上加霜。”

张军及同事经过综合讨论分析后,制订了多角度、深层次的调解工作方案,邀请西华县人大代表、有关部门工作人员和当地村干部参与调解。他们共同做王某乙及其家属的思想工作,督促王某乙履行义务。同

法官巧解续亲情

时,他们积极做王某甲的思想工作。在他们的共同努力下,王某甲与王某乙最终达成执行和解。“之前说的租赁费用是8000元,现在给我6000元就可以了,我愿意便宜2000元。”王某甲说。

情法结合化干戈,多方协作促和谐。西华县人民法院始终坚持因案施策、刚柔并济原则,贯彻善意文明执行理念。在办理这起土地承包经营权纠纷案件中,执行法官充分发挥当地村干部“人亲路熟”的优势,精准把握症结,从法理、事理、情理着手,认真开展调解工作,有效缓和

双方当事人的对立情绪,实现案结事了人和。

近年来,西华县人民法院不断优化多元解纷工作机制,邀请人大代表、政协委员及行业调解协会调解员,共同为群众提供更加便捷的多元解纷服务。该院持续打好诉源治理、执源治理、访源治理三套“组合拳”,进一步完善诉调对接办案机制,深入开展各类矛盾纠纷排查化解工作,提升解纷工作效率,最大限度将各类矛盾纠纷化解于未诉、止步在诉前,打造多元解纷新格局。

化解矛盾风险 维护社会稳定



视觉新闻

2月5日,新春开工首日,淮阳区人民检察院党组书记、检察长张雪涛(左一)带领领导班子成员深入各部门,看望慰问检察干警,向他们致以新春的问候和祝福,勉励他们在新的一年里再接再厉。

通讯员 宋歌 李亚晖 摄

郸城县人民检察院

6名员额检察官接受县人大常委会履职评议

本报讯2月11日上午,郸城县十五届人大常委会举行第十八次会议。郸城县人民检察院6名员额检察官向该县人大常委会作履职情况报告,接受人大履职评议和满意度测评。

“积极响应国家关于网络安全治理的号召,坚决行动,依法批准逮捕利用电信网络实施犯罪的案件83件

198人,依法起诉利用电信网络实施犯罪的案件167件407人……”

“办理公益诉讼案件136件,其中,行政公益诉讼案件103件、民事公益诉讼案件33件,依法发出检察建议和公告135件,提起民事公益诉讼20件、行政公益诉讼1件……”

评议过程中,侯钊、李政、钱新梅、罗华、张峰、张伟6名员额检察官

分别围绕政治与业务学习、依法履行岗位职责、廉洁自律、自觉接受人大监督等方面作了报告。报告结束后,会议以无记名投票的形式,对6名员额检察官进行满意度测评。

开展员额检察官履职评议,是落实习近平法治思想的重要举措,是加强人大司法监督的必然要求,是对员

额检察官政治素质、履行职责、廉洁自律的一次“全面体检”。

春华秋实又一载,砥砺奋进续新篇。下一步,郸城县人民检察院将以此次履职评议为契机,认真检视自身,扎实补齐短板,以更高的工作标准、更严的工作作风、更强的专业素质,交出一份高质量的“检察答卷”。(通讯员 齐心悦)

川汇区人民法院

志愿服务“不打烊” 元宵佳节护安宁

本报讯近日,为弘扬中华民族传统文化和志愿服务精神,增强党员志愿者的服务意识,营造温馨和谐的节日氛围,川汇区人民法院党员志愿者走进川汇区

“三川十馆”,开展“党员行 迎春暖”志愿服务活动。

活动现场,川汇区人民法院党员志愿者身穿红色马甲,以饱满的热情开展志愿服务活动。他们耐心为群

众提供法律知识咨询服务,认真做好垃圾清理工作,引导群众养成良好的卫生习惯。

此次志愿服务活动是川汇区人民法院联系群众、服务民生的生

动实践。今后,川汇区人民法院将继续组织开展形式多样的志愿服务活动,为建设美丽川汇贡献检察力量。(通讯员 范国鑫)

为罪错少年精准按下人生“重启键”

通讯员 王娟

2024年7月份的一天,阳光洒在张铮(化名)欣喜的脸上,“爸妈,快看!我收到大学录取通知书了!”张铮激动地对父母说,“我这段时间的努力总算没有白费,我们赶快把这个好消息告诉检察官阿姨吧。”

张铮平日乖巧懂事,但由于处于青春叛逆期,结交了一些不良少年,变得无心学业,甚至参与打架斗殴。对此,其母亲整日以泪洗面,不知该如何教导张铮回归正途。2023年5月份,张铮因涉嫌聚众斗殴罪,由公安机关提请太康县人民检察院批准逮捕。

经过认真细致审查案件,承办检察官认为,张铮虽然涉嫌聚众斗殴罪,但系在校学生,且认罪悔罪,犯罪情节轻微,社会危险性较小,遂对张铮作出批准逮捕决定。

不逮捕并非代表案件终结。承办检察官了解到,张铮对学习文化课失去了兴趣,却对学习计算机情有独钟,建议张铮去太康县人民检察院设立的康之馨观护帮教中心接受帮教。

承办检察官向张铮的母亲详细介绍了康之馨观护帮教中心的情况后,张铮的母亲同意将张铮送到康

之馨观护帮教中心接受帮教。

“真是没想到,这里不仅有我喜欢的计算机专业,还有很多友好的同学。”来到康之馨观护帮教中心后,张铮开心地说。

2023年7月份,张铮的案件移送审查起诉后,太康县人民检察院依法对张铮作出了附条件不起诉决定,考察期限为10个月。考察期间,张铮努力学习、乐观向上,成为老师和同学眼中非常有上进心的人。2024年4月份,张铮信心满满地踏上了单招考场。2024年7月份,张铮盼来了期待已久的大学录取通知书。

“我计划提前去学校报到,做一名志愿者。”临近开学,张铮兴奋地对承办检察官说,“谢谢您,检察官阿姨,我一定不会让您失望的。”

康之馨观护帮教中心自创建以来,接收涉案未成年人123名,现有80名涉案未成年人成功回归社会,有6名涉案未成年人考入大学,继续读书深造。

检察故事

淮阳区人民法院

司法联动护民生 寒冬送暖解“薪”愁

本报讯近日,农民工陆某、李某将印有“捍卫公平正义 维护百姓利益”字样的锦旗送到淮阳区人民法院王店人民法庭庭长杨瑞手中,感谢其联合淮阳区司法局王店司法所工作人员,帮助他们追回被拖欠的1.2万元劳务款。

陆某、李某在某建筑工地从事房屋批墙工作,包工头以工程款未结为由,拖欠二人劳务款1.2万元。

临近春节,陆某、李某多次讨薪未果,遂向淮阳区人民法院王店人民法庭寻求帮助。

受理该案后,王店人民法庭庭长杨瑞联合王店司法所工作人员组成调解专班,通过线上线下相结合的方式,联系包工头及项目方,明确告知他们拖欠农民工劳务款的法律后果。

在各方的共同努力下,包工头当场向陆某、李某支付劳务款3000元,并同意在约定期限内支付剩余劳务款。

今后,淮阳区人民法院将继续提升司法服务水平,加强与相关部门的协作配合,为维护社会和谐稳定贡献更多司法力量。(通讯员 刘俊杰)

鹿邑县人民法院

坚持能动履职 助企“破茧重生”

本报讯近日,鹿邑县人民法院收到宋河酒业破产重整案的债权人中国中信金融资产管理股份有限公司河南省分公司寄来的感谢信,信中感谢鹿邑县人民法院多措并举并推进宋河酒业破产重整,充分保障了该公司的合法权益。

近年来,宋河酒业因经营问题,面临严重的债务危机,不得不向鹿邑县人民法院申请破产重整。鹿邑县人民法院为高效推进宋河酒业破产重整工

作,多次进行研判论证,积极同利益相关方沟通协调,最终帮助宋河酒业顺利完成破产重整工作,有效化解企业债务130亿余元,盘活资产17亿余元,取得了良好的法律效果和社会效果,获得了债权人及利益相关方的充分认可。

今后,鹿邑县人民法院将持续发挥破产审判职能,为优化法治化营商环境和鹿邑县域经济高质量发展提供强有力的司法保障。(通讯员 位士栋)

川汇区人民法院

高效调解显成效 司法为民促和谐

本报讯近日,川汇区人民法院文昌人民法庭成功调解一起买卖合同纠纷案件。河南某材料有限公司员工专程将一面写有“秉公执法暖民心 倾心调解化纠纷”字样的锦旗送到承办法官手中,以此表达感激之情。

河南某建设工程有限公司自2020年8月份至2021年7月份,拖欠河南某材料有限公司货款125万元,其间,支付了93万元货款。双方因剩余货款及违约金等问题多次协商未果,河南某材料有限公司将河南某建设工程有

限公司诉至川汇区人民法院。

接到该案后,承办法官对案件进行充分研判,从维护市场公平竞争、保障企业合法权益、简化诉讼程序、提高司法效率、降低企业诉讼成本等方面入手,采取“背对背”“面对面”等调解方式,促成双方达成一致意见,成功调解了这起买卖合同纠纷案件。

今后,川汇区人民法院将秉持“涉企纠纷无小事、营商环境是大局”的工作原则,继续为优化法治化营商环境贡献司法力量。(通讯员 刘长春 孙朋)

沈丘县人民法院

倾力调解暖民心 公正司法获锦旗

本报讯新年伊始,万象更新。2月5日,新春开工首日,沈丘县人民法院卞路口人民法庭庭长张保华收到了一面承载着当事人艾某浓浓谢意的锦旗。

2024年年底,张保华受理一起服务合同纠纷案件。某公司为艾某提供光纤宽带安装服务,艾某支付了相关费用。但艾某使用光纤宽带没多久,相关设备便发生故障无法使用,该公司多次派人维修未果后,艾某要求该公司退款并赔偿其经济损失。双方多次协商未果,艾某将该公司诉至沈丘县人民法院。

审理过程中,双方各执一词,难以达成共识。为了确保在年前实现案结事了,张保华多次与双方当事人进行电话沟通,耐心劝解艾某对赔偿金额作出让步,明确告知该公司应当承担的责任和义务。经过多轮沟通,双方当事人最终达成一致调解意见,该公司当场支付艾某赔偿金5000元。至此,这起案件得以圆满化解。

这一面锦旗是鼓励更是鞭策。新的一年,卞路口人民法庭将继续坚持“调解优先、调判结合”的审判理念,深耕新时代“枫桥经验”,续写司法为民篇章,以“如在诉”的情怀传递司法温情。(通讯员 胡来喜)



周口政法公众号

主办:中共周口市委政法委
周口市中级人民法院
周口市人民检察院

统筹:张峰 李书永 史磊 陈永团